LAAS-CNRS

L'art de décider

Mohamed Siala

LAAS-CNRS

Equipe ROC : Recherche Opérationnelle / Optimisation Combinatoire / Contraintes

Toulouse, France

Mohamed SIALA Octobre 2013 La féte de la science 1/22



LAAS-CNRS

Plan

Contexte

Le jeux des 8 reines
Sudoku

Le voyageur de commerce

Conclusion

Mohamed SIALA Octobre 2013 La féte de la science 2/ 22



Contexte

LAAS-CNRS

La décision et |'optimisation combinatoire

Les problémes de décision Les problémes d’optimisation

Ensemble de contraintes a satis- | Ensemble de contraintes a satisfaire @
faire une fontion objectif

Mohamed SIALA Octobre 2013 La féte de la science 3/22



Contexte

LAAS-CNRS

La décision et |'optimisation combinatoire

Les problémes de décision Les problémes d’optimisation

Ensemble de contraintes a satis- | Ensemble de contraintes a satisfaire @
faire une fontion objectif

Méthodes de résolution

e Enumération
e Enumeration Intelligente

e Méthodes approchées

Mohamed SIALA Octobre 2013 La féte de la science 3/ 22



Le jeux des 8 reines

LAAS-CNRS

Le jeux des 8 reines

Mohamed SIALA Octobre 2013 La féte de la science 4 /22



Le jeux des 8 reines

LAAS-CNRS

Le jeux des 8 reines

Mohamed SIALA Octobre 2013 La féte de la science 5/ 22



Le jeux des 8 reines

LAAS-CNRS

Le jeux des 8 reines

Ftitiiti

Mohamed SIALA Octobre 2013 La féte de la science 6 /22



Le jeux des 8 reines

LAAS-CNRS

Le jeux des 8 reines

i1ttt

Mohamed SIALA Octobre 2013 La féte de la science 7/ 22



Le jeux des 8 reines

LAAS-CNRS

Le jeux des 8 reines

i1ttt

Mohamed SIALA Octobre 2013 La féte de la science 8/ 22



Le jeux des 8 reines

LAAS-CNRS

Le jeux des 8 reines

i1ttt

Mohamed SIALA Octobre 2013 La féte de la science 9/ 22



Le jeux des 8 reines

LAAS-CNRS

Démonstration !

Mohamed SIALA Octobre 2013 La féte de la science 10 / 22



LAAS-CNRS

Avez vous essayé de résoudre Sudoku ?

Mohamed SIALA Octobre 2013 La féte de la science 11 / 22



Sudoku
LAAS-CNRS

Les régles d'inférence

71215
311|8
71419

Mohamed SIALA Octobre 2013 La féte de la science 12 / 22



Sudoku
LAAS-CNRS

Les régles d'inférence

7125
3118
61419

Mohamed SIALA Octobre 2013 La féte de la science 12 / 22



Sudoku
LAAS-CNRS

Les régles d'inférence

Mohamed SIALA Octobre 2013 La féte de la science 12 / 22



Sudoku
LAAS-CNRS

Les régles d'inférence

7 {2,6,8} 5
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3 1 {2.6, 8}
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e 2 Villes —> 1
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40 villes —> a peu prés 2.1

046 solutions a tester !
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Avec une machine moderne : 3.1 années |
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Le voyageur de commerce LAAS-CNRS

Et si on essaye toutes les possibilités ?

2 Villes —> 1

3 Villes —> 2

e 4 Villes—> 6

e 5 Villes —> 24

e 6 Villes —> 96

e 7 Villes —> 576

e 8 Villes —> 4032

e 40 villes —> a peu prés 2.1

046 solutions a tester !

e Avec une machine moderne : 3.10%7 années !

Les méthodes approchées !

Mohamed SIALA Octobre 2013 La féte de la science 18 / 22



Le voyageur de commerce LAAS-CNRS

L algorithme génétique !

Mohamed SIALA Octobre 2013 La féte de la science 19 / 22



Le voyageur de commerce LAAS-CNRS

L algorithme génétique !

e Population

Mohamed SIALA Octobre 2013 La féte de la science 19 / 22



Le voyageur de commerce LAAS-CNRS

L algorithme génétique !

e Population

e Croisement

Mohamed SIALA Octobre 2013 La féte de la science 19 / 22



Le voyageur de commerce LAAS-CNRS

L algorithme génétique !

e Population
e Croisement

e Mutation
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Démonstration !
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